Annexe I : Demande de création d’une formation nationale à destination des vétérinaires sanitaires
Cette fiche concerne les remontées des besoins de formation des vétérinaires sanitaires à des fins d’ajout au catalogue national. Pour faire reconnaître une formation déjà développée localement, veuillez compléter l’annexe II.
[bookmark: _GoBack]Pour rappel, ces formations doivent aborder un thème d’intérêt en santé publique vétérinaire. Elles sont d’une durée de 3 heures, il convient donc d’être précis dans la demande. Les éléments donnés dans cette fiche détermineront le contenu de la formation, ils doivent être décrits avec le plus de précision possible.

Cette fiche doit être envoyée au Bureau des intrants et de la santé publique en élevage à l’adresse suivante : bispe.sdspa.dgal@agriculture.gouv.fr avec pour objet « Remontée de besoin d’une formation VS ».

1) Date de la demande : 


2) Cette demande est-elle urgente (formation à développer en urgence dans l’année en raison d’un contexte sanitaire particulier) ? Oui/non


3) Contact/interlocuteurs:
Merci de compléter pour chaque personne constituant le groupe demandeur (DRAAF, DDecPP, OVVT, OVS, etc.) les informations ci-dessous : 
Nom : 
Prénom : 
Structure de rattachement : 
Fonction : 

4) Thème de la formation :
Il s’agit ici de décrire le sujet en une ou deux phrases, sans entrer dans le détail du contenu.


5) Public concerné : 
Merci de préciser les vétérinaires qui devraient suivre cette formation (vétérinaires canins, animaux de rente, etc.)



6) Contexte du besoin de formation : 
Merci d’indiquer pourquoi le public concerné a besoin de cette formation ou quels sont les éléments de terrain vous conduisant à demander ce thème 



7) Objectif général de la formation : 
Veuillez indiquer les résultats escomptés (la formation sera réussie si les vétérinaires savent/savent faire […], quelle pratique sera améliorée à la suite de la formation ?)





8)  Y a t-il un élément de contenu qui vous parait incontournable dans cette formation ?



